

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 22 мая 1969 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 84 (9841)

Цена 2 коп.

Ленинская трудовая вахта

Полугодовой план — досрочно

Соревнуясь за достойную встречу ленинского юбилея, животноводы госплемзавода «Петровское» успешно выполняют свои повышенные обязательства. Почти на два месяца раньше срока они выполнили полугодовой план продажи мяса государству. На 19 мая хозяйство продало 3587 центнеров мяса. Это на 787 ц больше плана. До конца первого полугодия племзавод отправит еще десятки сверхплановых центнеров мяса.

Сев завершен

Дружно и организованно провели весеннюю страду земледельцы колхоза им. Дзержинского. Это хозяйство посеяло свыше 600 гектаров ярового клина. Дзержинцы закончили и посадку картофеля. Картофельные плантации размещены на площади 150 га.

Вслед за петровцами

Коллектив опытного хозяйства «Коренево» одержал новую трудовую победу. Досрочно завершен план первого полугодия по продаже мяса государству. Уже на 19 мая кореневцы отправили на заготовительные пункты 272 центнера мяса, выполнив полугодовую программу на 108 процентов.

Победители соревнования

Промышленные предприятия, подведомственные управлениям Мособлсполкома, успешно выполнили план первого квартала нынешнего года. Сверх плана реализовано продукции на 3 миллиона рублей. Изготовлено сверх задания на 800 тысяч рублей швейных изделий, на 21 тысячу рублей изделий художественных промыслов, 16 тысяч штук трикотажных изделий, 6 тысяч пар кожаной обуви и 290 тонн кондитерских изделий.

По итогам соревнования за первый квартал исполком Мособлсовета и президиум МОСПС присудили переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первые денежные премии коллективам Пушкинского комбината бытового обслуживания населения, Подольского хлебокомбината и Малаховского пищевого комбината.

СОВХОЗ «Константиново» — инициатор районного соревнования за получение с каждого гектара 30 ц зерна и 200 ц картофеля. Константиновцы на деле претворяют свои повышенные обязательства. Посевную провели они в лучшие агротехнические сроки. Так, Сельвачевское отделение, где управляющая А. С. Кроткова, с севом яровых упрямились за три дня.

Вдвое больше

Завершена и посадка картофеля. Высокие образцы в труде здесь показал звеньевой-картофелевод В. В. Брюквин. В «Константиново» посажено 100 га картофеля. Это вдвое больше, чем предусматривалось по плану.

На совхозных полях

С раннего утра до позднего вечера не умолкает шум моторов тракторов на полях совхоза им. Моссовета. Совхоз закончил сев ранних овощей на площади 280 гектаров. Уже появились дружные всходы редиса, моркови, петрушки, салата.

Полным ходом идет посадка ранней капусты. Рассада высаживается в хорошо заправленную почву.

Закончена и посадка картофеля. Образцы ударного труда здесь показал звеньевой В. Бублик. Он посадил свыше 40 гектаров картофеля.

Перевыполнил задание на посадке картофеля и тракторист И. Кузовлев. Яровизированные клубни высажены на площади 170 гектаров. Везде в почву внесена нужная доза органических и минеральных удобрений.



За высокий урожай овощей борется бригада Евдокии Майченко из госплемзавода «Петровское». В лучшие агротехнические сроки она посадила раннюю капусту на площади 15 гектаров. Все работы самоотверженно, не зная усталости. Агрегат, управляемый трактористом Николаем Золотухиным, не знал простоев. Упрямились на день раньше, чем предполагали. Сейчас бригада приступила к посадке капусты поздних сортов. Наш объектив запечатлел момент окончания посадки ранней капусты.

Фото В. Антонова.

Алмазный инструмент — оптикам ГДР

Алмазный инструмент с маркой Томилинского завода прочно завоевал признание в разных отраслях промышленного производства в нашей стране и выходит на мировой рынок. Завод непрерывно совершенствует организацию труда и производства, расширяет номенклатуру изделий, обеспечивая высокое качество своей продукции. Крупный заказ на этот год сделала Германская Демократи-

ческая Республика на алмазный инструмент для своей оптической промышленности. Заказ наших немецких друзей успешно выполняет коллектив Томилинского завода. Свыше двухсот типоразмеров алмазных кругов на органической и металлической связи различного назначения предстоит сделать в этом году в счет поставок в ГДР.

Лучшие умельцы завода во-

шли в специально созданную на предприятии группу для выполнения ответственного заказа. В их числе ударники коммунистического труда шлифовщик Федор Иванов, правильница алмазных кругов Евдокия Самодова, токарь Анатолий Евсеев, прессовщик Николай Мартыненко. Все они систематически перевыполняют сменную норму на 130—140 процентов.

— Поставки друзьям в ГДР, — говорит директор завода Виталий Павлович Федулаев, — мы обеспечиваем в положенные сроки. В этом году уже отправлено значительное количество алмазных инструментов. В мае предназначенная для отправки в ГДР новая партия инструментов будет выполнена досрочно на три дня.



АРХАНГЕЛЬСК. В коллективе крупнейшего в городе предприятия — Архангельского целлюлозно-бумажного комбината активно работают политинформаторы. Их 89 человек. Это в основном коммунисты и комсомольцы. Беседы, которые они проводят на каждом участке регулярно дважды в месяц, касаются международного положения и жизни нашей страны, экономики производства. Хорошей подготовке политинформаторов к встречам со слушателями способствуют семинары и дни политинформаторов, которые ежемесячно проводятся парткомом. К услугам политинформаторов библиотека, насчитывающая десятки тысяч томов книг.

НА СНИМКЕ: лучшие политинформаторы (слева направо) Ф. Осипов, В. Мальцев, А. Сабанин, М. Богер.

В полете „Космос-282“

20 мая 1969 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-282».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения — 89,8 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 343 километра; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 209 километров; наклонение орбиты — 65,4 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиосистемы для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально, координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Уникальный станок

Пожалуй, нет такого цеха на Воскресенском (Московская область) химкомбинате, где бы вы не встретились с работами местных рационализаторов. Совсем недавно, например, они создали новый станок, назначение которого ускорить выработку необходимых пиломатериалов. Уникальный станок выгодно отличается от пиломатериалов. Если одна пиломатериала дает за смену 6—7 кубометров древесины, то новый станок — 25 кубометров! Внедрение новинки даст в год 15 тысяч рублей экономии.

Должны быть первыми

Знакомая всем ленинская формула: «...Советская власть плюс электрификация всей страны». Быть энергетиком почетно.

Готовясь к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, мы прежде всего задумались об организации социалистического соревнования, в котором должны принять участие все рабочие ТЭЦ-22 — пусть каждый почувствует свою ответственность за выполнение плана и социалистических обязательств.

В сентябре прошлого года наш коллектив выступил инициатором нового вида соревнования — создание ленинского фонда экономии.

Как проходит это соревнование, каковы первые итоги — уже пришло время говорить об этом.

Для проведения и руководства соревнованием была утверждена комиссия. Она ежемесячно подводит итоги. Выпускаются «молнии» с сообщением о том, как распределялись места. Материалы о соревновании регулярно публикует стенная газета.

На расширенных заседаниях завкома обсуждаются различные предложения комиссии, здесь же вручают переходящие вымпелы цехам и отделам-победителям.

Энергетики сэкономили (на 1 мая) 2542,2 тонны топлива, 4708 тысяч киловатт-часов электроэнергии. С каждым днем цифры меняются — растет ленинский фонд. Конечно, большая заслуга в этом принадлежит рационализаторам: благодаря внедрению их предложений достигнут немалый экономический эффект. Коммунист старший мастер ремонтного цеха В. С. Мионов предложил новый способ обработки бандажей шаровых мельниц.

ВЫШЛИ КНИГИ

В прошлом месяце издательство политической литературы выпустило произведения основоположников марксизма-ленинизма.

Собрания сочинений.

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 25. Март—июль 1914 г.

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 26. Июль 1914 — август 1915.

ЭНГЕЛЬС Ф. Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека.

ЛЕНИН В. И. Что делать? Выступления руководителей партии и правительства КАПИТОНОВ И. В. Верность ленинизму — источник всех наших побед.

Документы и материалы съездов, конференций и пленумов ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

Устав Коммунистической партии Советского Союза. Утвержден XXII съездом, частичные изменения внесены XXIII съездом КПСС.

К юбилею В. И. Ленина. ЛЕНИН В. И. Избранные произведения. В трех томах. Том 2.

Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине. В пяти томах. Том первый. Воспоминания родных. (Художественное издание).

Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине. В пяти томах. Том второй.

Второй том отражает дореволюционный период биографии В. И. Ленина. В него включены воспоминания видных деятелей большевистской партии и активных участников рабочего движения в России.

который повысил производительность труда в 10 раз! Экономический эффект предложения Мионова составил 47 тысяч рублей.

Коллектив инженерно-технических работников под руководством начальника химцеха коммуниста Б. Ф. Ивина разработал и освоил новый технологический режим известкования и коагуляции московской воды на химводоочистке. Экономический эффект — 28 422 рубля.

Бригада электрослесарей-прибористов под руководством мастера коммуниста Г. М. Шулянского произвела наладку расходомеров второй очереди химводоочистки, отказавшись от услуг наладочной организации и сэкономив 3564 рубля. Им удалось справиться с работой самостоятельно благодаря максимальному повышению производительности труда.

А вот и победители соревнования за апрель — коллектив котло-турбинного цеха (начальник цеха Л. Д. Левин, секретарь парторганизации М. М. Разговоров, председатель цехкома В. И. Бекренев), среди вспомогательных цехов — теплового контроля автоматики (начальник цеха О. П. Гусаров, секретарь парторганизации И. М. Козлов, председатель цехкома Б. И. Васюта). Первым среди отделов стал производственно-технический.

Рейд за экономию и бережливость объявили активные участники соревнования — народные контролеры — председатель группы народного контроля Сергей Михайлович Викторов, заместитель секретаря партбюро. Группа работает по плану, составленному вместе с партбюро. Несколько раз контролеры провели проверки хранения оборудования — результаты рейда обсуждаются на собраниях, выпускаются «молнии». Затянулось строительство складов — значит, там необходимо побывать контролерам. Нужно расширить угольный склад — и группа готовит новый рейд.

Успех соревнования решает массовость. Все зависит от того, как выполняется технологический режим, как повышается производительность труда. Чем скорее, например, ремонтники обнаружат неполадки и устранят их, тем меньше утечка газа и пара. Люди — на них мы должны рассчитывать. И когда они поймут важность своего задания — придет успех. Мне бы хотелось рассказать о коммунистах цеха ТКА. Дружная, сильная парторганизация. Здесь вошел в практику отчет

коммунистов о выполнении Устава партии.

На партсобрании отчитываются два коммуниста. Один из них выполняет все партийные поручения, активно участвует в общественной жизни цеха. Другой — из пассивных. Послушает он выступление своего товарища — и стыдно станет: выходит, товарищ живет интересней, полезней, вон какую работу выполняет. А коммунисты прокомментируют отчеты обоих.

Что это за отчет? Прежде всего, коммунист должен рассказать о своих производственных делах, о том, как участвует в соревновании за создание ленинского фонда экономии, какие есть трудности в работе и как можно их преодолеть. Как выполняется партийное поручение, что уже сделано, а что нет. Нужно ответить и на такие вопросы: в каком кружке или семинаре повышаешь свои политические знания, как усваиваешь программу, какие газеты и политические журналы выписываешь? Как думаешь повышать свою квалификацию и как готовишься к этому? Твои перспективы в повышении технических знаний на будущее.

Надо рассказать о многом: о том, какие книги читаешь, как участвуешь в общественной жизни коллектива, как часто выступаешь на собраниях и какие предложения в порядке выступлений выносишь тобой на обсуждение коллектива. Рассказать о своих детях, их учебе, поведении. О том, как шефствуешь над молодым рабочим, как учишься твой подшефный, его склонности, интересы, увлечения.

Такой отчет-рассказ не только дает представление об активности коммуниста, но и знакомит его с организацией. Теперь ясно, с каким поручением он справится и за какую работу охотно возьмется.

Недавно отчитывался перед товарищами Борис Яковлевич Кожкин, депутат Дзержинского поссовета. Он возглавляет комиссию по благоустройству. О своих обязанностях и о том, как с ними справляется, рассказал Борис Яковлевич товарищам.

Знать каждого, убедить каждого в том, что его участие в соревновании необходимо — вот главное в работе партийных организаций. Коммунисты должны быть первыми.

К. ЦВЕТКОВСКИЙ,
секретарь парторганизации ТЭЦ-22.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПЯТИДНЕВКА И ПРОИЗВОДСТВО»

В передовой статье, опубликованной под таким заголовком в «Луберевской правде» 19 апреля с. г., был подвергнут критике Ухтомский завод металлургической промышленности в организации производства.

Директор завода А. Тюренков, секретарь партбюро Т. Цветкова и председатель завкома профсоюза О. Лексина сообщили редакции, что высту-

КИНО И ЗРИТЕЛЬ

НОВАЯ ВСТРЕЧА С ГЕРОЯМИ РОМАНА К. СИМОНОВА

Фильм «Живые и мертвые» — это воплощенная на экране одна из страниц истории минувшей войны. Это история в живых образах людей, которых мы узнали, поняли и полюбили. И генерал Серпилин, и Синцов, и маленькая докторша, и бригадный комиссар Захаров, и многие другие названные пофамильно и безымянные герои фильма, проявившие стойкость и мужество, совершившие подвиг в то трудное, но героическое время лета 1941 года, ярко запомнились нам в этом фильме.

Перенесшие радости и горести, удачи и поражения самых суровых дней войны, они не знали, кому из них суждено, а

кому нет дожить до победы, с кем из них мы еще встретимся во второй и третьих сериях киноромана, посвященных битве на Волге и взятию Берлина.

Новый двухсерийный художественный фильм «Возмездие», созданный на киностудии «Мосфильм» режиссером Александром Столпером, поставлен по мотивам романа Константина Симонова «Солдатами не рождаются».

Но фильм «Возмездие» — это не только продолжение истории, рассказанной в «Живых и мертвых». Это самостоятельное произведение, хотя в нем и действуют уже известные нам герои.

В своей новой работе создатели фильма показали дальнейшее формирование

человеческих характеров на фоне первых побед Советской Армии. Эта вторая часть экранизации охватывает тот же отрезок времени, что и в романе К. Симонова — от начала 1943 года до разгрома 220-тысячной немецко-фашистской группировки под Сталинградом.

Роли исполняют: Кирилл Лавров, Анатолий Папанов, Людмила Крылова, Александр Плотников, Юрий Визбор, Михаил Ульянов и другие.

Главный оператор Николай Олоновский.

Фильм «Возмездие» демонстрируется в большом зале кинотеатра «Планета» с 23 мая. **В КОЛМОГОРОВ,** директор кинотеатра «Планета».

Вскрывают резервы

Коллектив совхоза им. Моссовета принял высокие обязательства на 1969 год. Но все ли резервы поставлены на службу производства? Об этом идет сейчас разговор на открытых партийных собраниях в отделениях. И отвечают — нет.

Работники свинофермы седьмого отделения в начале года поставили перед собой рубеж: продать в нынешнем году государству 2330 тонн мяса при плане 2000 тонн. Обсудив итоги работы в первом квартале, коммунисты пришли к выводу, что обязательство можно повысить до 2400 тонн. Но для этого прежде всего нужна ответственность каждого коммуниста за свой участок работы. Справедливая критика была направлена, например, в адрес гл. инженера С. Горбачева. Под его руководством уже второй год идет реконструкция кормокухни, сделано здесь немало в этом отношении, но начатое дело не доведено до конца. Между тем оборудование пневматической подачи кормов в свинарники и решение других вопросов позволило бы

сократить расходы по доставке кормов, высвободить кормовозы, облегчить труд свиноводов.

Коммунисты решили возглавить соревнование животноводов за звание фермы высокой ветеринарной и санитарной культуры.

Молочный скот совхоза сосредоточен на четвертом отделении. Ферма работает неплохо, по сравнению с прошлым годом от каждой коровы за четыре месяца получено на 41 кг молока больше, чем за тот же период прошлого года. Но успех в борьбе за выполнение обязательств решит период «большого молока» — пастбищный период. И о том, как лучше провести его, обсуждался вопрос на партсобрании.

Активно проходят открытые партсобрания, на которых вскрываются резервы по увеличению производства продукции, и на отделениях овощеводов. Особое внимание уделяется вопросам, связанным с выполнением плановых заданий по продаже ранних овощей.

В ГОСТЯХ У КОСИНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ — ТЕЛЕФОНИСТКА В. И. ЛЕНИНА



Женщина говорила, не повышая голоса, так, как говорят рядом сидящему собеседнику. И микрофона перед ней не было. Несмотря на то, что в зале собралось более трехсот человек, да притом не взрослых, а непоседливых ребятшек, женщину слышно было и на последнем ряду. И не случайно. Ведь гостей учащихся косинской средней школы № 24, собравшихся в Доме культуры совхоза им. Моссовета на очередной утренник, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, была Клавдия Трофимовна Ягунова. А ей, работавшей в первые годы Советской власти телефонисткой коммутатора председателя Совнаркома, выпало счастье не раз встречаться и разгова-

ривать с незабвенным вождем.

Клавдия Трофимовна поделилась своими воспоминаниями, рассказала много эпизодов, случаев, свидетельствующих о том, каким простым, заботливым, человечным был Ильич, когда дело касалось личных отношений с людьми, и требовательным, взыскательным, если речь шла о работе, государственных интересах.

За теплое, незабываемое выступление К. Т. Ягунова была награждена длительными аплодисментами ребят и букетом цветов. А когда ее попросили дать автограф, она написала на книге: «Будьте верны заветам Ленина». Эта книга хранится теперь в школьном музее В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: выступает Клавдия Трофимовна Ягунова.

Фото А. Огрызкова.

Луберевская правда

22 мая 1969 г.

2 стр. № 84 (9841)



Стоит старинное здание...

Неузнаваемо изменился наш город за послевоенное время. Лишь немногие ветхие деревянные домишки напоминают о прошлом Люберец. Но, однако, история нашего города настолько интересна, что я бы хотел внести свое предложение.

На мой взгляд, целесообразно было бы сохранить старинное здание рядом с Люберецким Дворцом культуры, где располагается ряд организаций: ремонтно-строительная контора, дирекция парка культуры и т. д. Самое здание по своей архитектуре уже является как бы музеем старины. К тому же оно находится рядом с Дворцом культуры, парком и стадионом. В этом уголке города всегда многолюдно.

Было бы очень хорошо собрать в комнаты этого здания все материалы по истории Люберец, да как следует оформить все это — вот вам и настоящий музей! А на втором этаже сделать картинную галерею, и постоянно там же организовать кружок изобразительного искусства, о чем давно просят наши самодеятельные художники и способные ребята. Это было бы большим подарком всем любителям искусства, и многие любители могли бы в свободное время посещать музей и выставки.

Наши люберецкие художники взяли бы помочь оформить музей и выставку.

И последнее. Мне кажется, что здание старообрядческой молельни (у кинотеатра «Планета»), которое прочат под городской музей, недостаточно по размерам для размещения всех экспонатов.

Г. РАКОВ,
художник ДОКа-13.

Что-то произошло с хвойными деревьями в окрестностях Люберец — они гибнут. Гибнут независимо от возраста и «состояния здоровья» сосны, ели, а также туи, кедр.

Выглядит это так. В какие-то две-три недели после прекращения морозов у деревьев вдруг стали желтеть иглы прошлогоднего прироста: иногда с конца иглы, иногда с ее основания. Почка, на которых должны развиваться побеги этого года, становятся мертвыми, молодые, здоровые и сильные ветки, на которых желтеют иглы, высыхают. Сосна, ель стоят, напоминая осенние березы: среди зелени большие вкрапления желтых пятен или полос, иногда почти все дерево отдает желтизной.

Такое положение не только в Ухтомской, где я живу, но и

Помните фильм?

Разбирая старые документы, я заинтересовался одной записью. Речь шла о киностемке в Николае-Угрешском монастыре картины «Когда пробуждаются мертвые».

16 февраля 1922 года был издан декрет об изъятии церковных ценностей. Это важное государственное мероприятие церковники встретили в штыки и стали таить, прятать сокровища. Кинорежиссер Я. Протазанов задумал поставить фильм о том, как церковники прячут ценности.

Около месяца (в 1924 году) проходили съемки в монастыре. В них принимали участие все жители близлежащих деревень, особенно Гремячево и Кишкино.

Роль героя кинофильма Никишки играл замечательный артист Игорь Ильинский.

Коренные жители наших деревень помнят картину «Когда пробуждаются мертвые» и не прочь посмотреть ее снова, увидеть себя в массовых съемках и местность такой, какой она выглядела много лет назад.

В. СИНИЦЫН,
(дер. Кишкино).

ПРИРОДА И ЛЮДИ

возле Некрасовки, Бедрина и Павлино, в Люберецах прекрасные туи у памятника-могилы Ухтомского и других рабочих побелели и пожелтели, их хвоя стала сухой и ломкой.

Чтобы как-то прекратить или приостановить это массовое умирание хвойных деревьев, следует как можно быстрее выяснить причины, его вызывающие. Эту причину может быть три: зимние морозы, какая-то естественная болезнь, либо вредные примеси в воздухе.

Раньше морозы бывали и посильнее и по продолжительнее.

Естественная болезнь вряд ли могла так равномерно и на такой площади поразить все деревья. Скорее всего причина — загрязненный воздух.

Известно, как хорошо хвойные деревья очищают воздух и обогащают его кислородом и фитонцидами. Но если воздух очень плохой — деревья погибают. Особенно чувствительны к загрязнению атмосферы хвойные деревья. Они, такие красивые и зимой и летом, плохо растут (или не растут совсем) в крупных городах с их загазованной атмосферой.

Тут я подхожу к самому глав-

ному — хвойные деревья являются индикатором чистого (с чистого) воздуха, и если они вдруг умирают, это означает, что вред будет нанесен и людям, что люди не позаботились (в который раз!) о природе, а, следовательно, и о себе.

С промышленными выбросами бороться трудно. Мы возводим электростанции и плотины — и лишаемся лосося и другой рыбы в реках, строим химические заводы и на десятки километров лишаемся деревьев и чистого воздуха. Многие хорошие постановления предусматривают, чтобы этих парадоксов не было. Однако эти постановления почему-то не выполняются.

В. ФЕРАПОНТОВ,
научный сотрудник, химик.

КОНЕЦ

октября 1968 года. На территории Малаховского детского реабилитационного санатория экскаваторщики торопятся до наступления морозов вырыть последние метры траншеи для укладки труб газопровода.

Ковш за ковшом машины выбрасывают грунт на поверхность. Очередной бросок... В лучах заходящего солнца мелькнули черепки, блеснули серебряные искры. Двадцатый век соприкоснулся... с семнадцатым.

В наступившей темноте никто не заметил клада. Его обнаружили только на следующее утро школьники, собирая для урока естественного образования образцы грунтов.

Клад состоял из серебряных монет-копеек, выпущенных во второй половине XVI — начале XVII веков. Они овальной формы, размером с арбузное семечко, тонкие, как лепесток цветка. На одной стороне их вычеканен всадник с опущенным копьём. Отсюда название «копейные деньги» — копейки. На лицевой стороне имя царя, при котором они выпущены: Иван IV (Грозный), 1533—1584), Федор Иоаннович (1584—1598), Борис Годунов, 1598—1605), Василий (Шуйский, 1606—1610).

Приславший научный сотрудник Исторического музея П. А. Шорин собрал около 30 монет и черепки кубышки-глиняного сосуда. По его предположениям, клад состоял из 500 монет. Где же остальные? Попали к дилетантам-нумизматам.

МАЛАХОВСКИЙ КЛАД

Клад был закопан на вершине холма, на мысу, образующем речками Мокродонкой и Пехоркой, с северо-востока холм прикрывает непроходимое болото. На таких защищенных природных возвышенных местах обычно селились наши предки-вятичи в XI—XII веках. Возможно, и на данном холме было селение вятичей. Такое предположение подтверждается находкой (в 1962 году) Н. М. Усачевым на прилегающем болоте бронзовых наконечников стрел.

Отдельные из этих поселений, расположенных на оживленных водных путях, продолжали существовать еще в XV—XVI веках. В сборнике «Бронницкий уезд», изданном в 1928 году, говорится: «В писцовых книгах XVI века упоминается большое количество теперь исчезнувших населенных пунктов, 3/4 которых находилось при какой-либо речке или ручейке...» Там же есть указание на причину их исчезновения — «запустили в Московское разорение».

По Пехорке в прошлом проходил водный путь из реки Москвы в реку Клязьму, доступный для плавания на ушкуях. По Пехорке доходили до Большого Медвежьего озера (современный Балашихинский район) и через весьма короткий и невысокий волок спускались в речку Шаловку, правый приток Клязьмы. Весь путь от р. Москвы до р. Клязьмы составлял около 65 верст (70 км).

Кто и когда закопал клад? Ответить на это можно только предположительно. В 1607 году польские интервенты захватили прилегающие к Москве районы. К осени 1608 года не захваченным оставалось лишь небольшое пространство, где проходила дорога из Коломны в Москву. Но и эта дорога фактически находилась в руках интервентов. Всех, кто ехал в Москву, задерживали, грабили. Особенно свирепствовала шайка Салкова. Весной 1609 года против шайки выступил с сильным отрядом Дмитрий Пожарский. Салков бежал в леса у речки Пехорки. Отряд Пожарского окружил и уничтожил шайку в бою у деревни Пехорки.

Кто-то из жителей селения, стоявшего на холме, или деревни Пехорки, или из числа разбойников зарыл клад в землю — этот своеобразный сейф.

Много интересного для истории района могут дать раскопки на месте нахождения клада.
А. ЛОВАЧЕВ.

Набег туристов

Звонок из поселка Волкуша: — Это редакция? — Да. — Пришлите корреспондента: у нас только что побывали туристы...

В лесу было чисто. В лесу благодать. Явились туристы — И лес не узнать. Как зубья расчески, Березки кругом — Они на березках Катались верхом. Консервные банки, Обрывки газет — Они на полянке Справляли банкет. Траву утоптали, Как топчет лишь слон, — Наверно, играли В игру бадминтон. Заснять в кинокадре! Увидеть бы их! Давайте нам адрес «Туристов» таких.

А. САНИН.



ЛЕСНОЙ КРАСАВЕЦ

Глядя на рисунок к странице «Люберецкий край», Татьяна Константиновна — учительница истории, удивленно спросила: «Неужели в наших лесах водятся лоси?»

— Кто тут удивительного? — съязвил Николай Васильевич, преподаватель физкультуры. — Хотите, покажу? Лось перед вами!

— Да ну тебя, Лосев, вечно ты шутишь! — не успокаивалась учительница.

Действительно, лоси в наших

лесах есть. Обратясь к истории, увидим, что наши леса до XVII века изобиловали этими благородными животными. Охоту на лосей любили московский князь Василий III и царь Алексей Михайлович. В Острове, великокняжеском селе, находились конный двор и псарня.

Алексей Михайлович охотился с соколами и кречетами на диких уток и гусей у Кривого озера возле села Петровское. С той поры осталось лишь отдаленное название — Соколова

гора. Кроме птиц, в здешних лесах добывали лосей, медведей, волков, лисиц и зайцев.

Эти уголья были царскими, и простым людям охота запрещалась. При Петре I за недозволенную охоту брались громадные штрафы и грозила ссылка на вечное житье в Азов.

В Люберецком зверинце при А. Д. Меншикове было много оленей и лосей наиболее ценных пород, впоследствии их передали в Измайловский зверинец.

Во второй половине XVIII века лосиные кожи стали дефицитным материалом. Из них изготавливали обмундирование для войск. В связи с этим в Подмосковье надолго исчезли лоси.

В 1935 году в Московской области насчитывалось всего около 200 лосей. Принятые меры по охране этих животных

позволили увеличить лосиное поголовье. Теперь в лесу уже не диво увидеть лося...

Вооружившись фотоаппаратом, мы отправились в лес. По дороге от Волкуши к Токареву возле небольшого болотца довелось встретить лежавшего лося. Едва мы приблизились, как он встал, повернул голову в нашу сторону и замер.

Тихо подхожу и нажимаю на кнопку фотоаппарата. Щелкает затвор. Лось отбегает и снова останавливается. Звучно хрустят ветки, которые он ест. Я снова фотографирую, но ближе двадцати шагов он не подпускает — убегаем. Блестит пепельно-серебристая шерсть на спине. Услышав новый щелчок фотоаппарата, лось побежал через луг к токаревскому лесу.

Вот этот снимок лося.

В. МИТЮШКИН.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

НАСТАЛА пора подвести итоги командного первенства Московской области по шашкам. Сыграны последние встречи, в таблице не осталось незаполненных граф.

Как видно из приведенной ниже таблицы, чемпионами области на 1969 год стали шашкисты г. Серпухова, а вот люберецкие довольствуются только четвертым местом.

- | | |
|------------------|-----------|
| 1. Серпухов | — 26 очк. |
| 2. Загорск | — 23,5 " |
| 3. Наро-Фоминск | — 22,5 " |
| 4. Люберцы | — 22 " |
| 5. Коломна | — 20,5 " |
| 6. Волшево | — 19,5 " |
| 7. Егорьевск | — 17 " |
| 8. Орехово-Зуево | — 17 " |
| 9. Красногорск | — 16 " |

(Красногорск, занявший последнее место, выбывает во вторую группу).

Приводим также и личные результаты люберецких участников командного первенства.

Капитан нашей команды мастер спорта Э. Белов набрал 7,5 очка из 8 возможных; кан-

дидат в мастера Н. Склезов — 2,5 очка из 5; кандидат в мастера И. Пинес только 2 очка из 8; перворазрядник Е. Черных — 3 очка из 8, а автор этих строк — 1 из 3. Хорошо сыграл наш второразрядник Л. Мамонтов. Он из 8 возможных набрал 5 очков и получил право на получение 1 разряда. Наша Е. Андропова (безразрядница) набрала 50 процентов (3,5 очка из 7).

В чем же причины неуспеха нашей команды? Главная из них та, что у команды не было резерва. Ведь до сих пор в Люберцах нет базы для планомерной, систематической тренировочной работы с любителями шашечной игры.

В нашей газете неоднократно ставился вопрос о необходимости создания в городе шахматно-шашечного клуба, но до сих пор он не получил своего разрешения. Правда, недавно на Смирновской улице сдан в эксплуатацию Дворец спорта спортобщества «Спартак», но там еще все в стадии организации.

ШАШКИ

Уже сколько лет наш Комитет по делам физкультуры и спорта (председатель Г. Б. Ковельков) не проводит личного первенства города по шашкам. Нет ни районной, ни городской шашечной секции. Даже во время розыгрыша командного первенства области люберецкие шашкисты должны были приходить на очередную встречу со своими досками, шашками и часами.

Когда у шашкистов появится свой постоянный уголок, будут выявлены новые резервы и повышена их квалификация, тогда можно претендовать на классные места в областных соревнованиях.

В. АНТОНОВ.

КАРАКАС — столица Венесуэлы поражает своими ультрасовременными небоскребами, широкими автострадами. Но есть и другой Каракас с многочисленными

ПО СТРАНАМ МИРА



«ранчо»-лагунами, сколоченными из кусков ржавого железа, гнилых досок и картонных ящиков, где ютятся третья часть населения столицы. **НА СНИМКЕ:** каракасские «ранчо».

Е. Н. Толченев

После тяжелой болезни скончался начальник Люберецкого линейного управления автодорог Евгений Николаевич Толченев.

Ушел из жизни скромный, трудолюбивый, грамотный специалист строительства автомобильных дорог, которому он отдал 30 лет своей жизни. Е. Н. Толченев служил примером добросовестного отношения к труду.

Большой фронтовой путь прошел он в годы Великой Отечественной войны. Советское правительство и Коммунистическая партия высоко оценили мужество и отвагу Е. Н. Толченева в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, наградив его орденом Отечественной войны II степени и многими медалями.

Коллектив Люберецкого линейного управления автодорог скорбит о тяжелой утрате друга и товарища, хорошего руководителя.

Светлая память о Е. Н. Толченеве навсегда останется в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Кросс в аллеях парка

На днях в Лыткарино состоялся весенний кросс, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нем приняли участие легкоатлеты, допризывная молодежь, футболисты — всего около 300 человек. Трассы проходили в живописных аллеях парка.

Первыми стартовали на 1500 м футболисты. Если на футбольных полях они показывают себя настоящими бойцами, то здесь, на кроссовой дистанции, они были неузнаваемы. Лишь бы пробежать, а как — неважно. Поэтому результаты их забегов были очень скромными. На этой же дистанции допризывники бежали лучше, большинство из них уложилось в нормы на значок «Готов к защите Родины».

У легкоатлетов лучшими были представители команды совхоза «Белая Дача»: мастер

спорта СССР А. Шилов и перворазрядник Н. Марченков.

В забегах юношей на 1000 метров первые три места поделили между собой Ю. Комолов («Урожай», Коренево), его товарищ по команде В. Писарев и М. Баранов («Белая Дача»). В беге на 800 метров у женщин первой финишировала Л. Плишкина («Белая Дача»), за ней — ее подруга по команде Т. Глазирова, третье место досталось легкоатлетке Томилинской завода подупроводниковых приборов (ТЗПП) Е. Зеленовой.

Первой на дистанции 500 м у девушек стала спортсменка ТЗПП Т. Петрусева, одну секунду ей проиграла одноклубница Л. Архипова. Третьей финишировала член команды «Косинской трикотажной фабрики» Г. Пашкова.

Б. НЕФЕДОВ,

(Наш внештат. корр.).

**В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА
О запрещении пешех похоронных процессий по улицам городов и поселков района**

Похоронные процессии, проводимые пешим порядком по улицам городов и поселков района, крайне затрудняют движение автотранспорта, срывают графики перевозки пассажиров на автобусах, а нередко являются причиной несчастных случаев, поскольку движение автотранспорта на дорогах интенсивно.

Исполком горсовета решил:

1. Запретить пешех похоронные процессии по улицам городов и поселков района.
2. Установить порядок, при котором перевозку покойного к месту захоронения и провожающих лиц производить только автотранспортом.
3. Объявить гражданам, проживающим на территории района, что по их заказу, соответственно предварительно оформленному не позднее чем за сутки до дня похорон, им могут быть предоставлены комбинатом

благоустройства (Инициативная, 13) катафалк для целей перевозки покойного к месту захоронения и провожающих его лиц, а при необходимости перевозки значительного количества провожающих можно заказать пассажирские автобусы через Люберецкий филиал «Ространскспедиция» (Комсомольская, д. 15), за счет заказчика по существующим тарифам.

4. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в газете «Люберецкая правда».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на зам. председателя исполкома горсовета А. С. Саулина и органы милиции.

В. ТИМОНИН,
председатель исполкома Люберецкого горсовета.

В. СИБЕРЦЕВА,
секретарь исполкома Люберецкого горсовета.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ПУСКО-НАЛАДОЧНОМУ управлению № 8 по КИП и автоматике ТРЕБУЮТСЯ: специалисты по ремонту приборов давления и расхода, бухгалтер расчетной части (оклад 85 руб. и 25 проц. прогрессивки), бухгалтер материальной части (оклад 85 руб. и 25 проц. прогрессивки).

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 261, тел. 173-14 10 или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. 1-3

МАЛАХОВСКОМУ ПИЩЕКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ: тракторист, слесари 4-5-го разрядов, грузчики со сдельной оплатой труда, бухгалтер.

Обращаться Малаховка, Саратовское шоссе, 15, или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. 2-3

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА ОСОБСТРОЙ-2 ТРЕБУЮТСЯ: секретарь-машинистка (оклад 62 руб. 50 коп.), юрист (100 руб.), товаровед (70 руб.), инженер-экономист (100 руб.).

Выплачиваются поквартальные премии. Обращаться: пос. Тураево, УПТК треста Особстрой-2, проезд автобусом № 25 до остановки «пос. Тураево», тел. 277-07-62 или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15, к уполномоченному трудовым ресурсам. 1-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ЗАВОДУ ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ТОРГОВОЙ ТЕХНИКИ ТРЕБУЮТСЯ: финансист (оклад 90 руб. и прогрессивка 90 проц.), нормировщик, кладовщик (оклад 75 руб. и прогрессивка 32 проц.), эл. монтеры по грузовым лифтам (работа сдельная).

Обращаться: Люберцы, ул. Курагинская, 3 или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. 2-3

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЮТСЯ: размотчик рулонной бумаги. Оплата сдельная. Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 150, тел. 173-27-22. 3-3

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
26 мая в 19.30 — спектакль народного театра «РОМАНТИК» «НЕ-ДОРОСЛЬ». Д. Фонзанин.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 ч. — цветной широкоэкранный фильм «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА». В малом зале в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.35 — широкоэкранный приключенческий фильм «24-25» НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня в 19 ч. — народный университет факультет профработы: МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРОФСОЮЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ. Завтра в 13, 16 ч. — фильм «БРАТЯ КАРАМАЗОВЫ» (1-я серия).

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня — фильм «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДКЕ».

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня — фильм «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ».

ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА
объявляет прием учащихся на 1969-70 учебный год на следующие отделения: фортепиано, скрипка, виолончель, аккордеон, баян, труба, домра.
Принимать документы по 30 мая.
Требуются документы: заявление, 2 фотокарточки, копия свидетельства о рождении, справки о здоровье и о зарплате родителей.
Обращаться: Томилино, ул. Тургенева, д. 1, тел. 173-00-20, доб. 66 (2 звонка). 1-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
приглашает юношей и девушек, окончивших 8-10 кл., на курсы для обучения профессии портных по пошиву мужской и женской верхней одежды.
Начало занятий 1 сентября 1969 года. Срок обучения 12 месяцев. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 40 руб. в месяц.
Обращаться: Малаховка, Красковское шоссе, 2, тел. 72-21-00, доб. 2-05. (Д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ: шоферы 1 и 2-го классов для работы на рейсовых автобусах, автослесари всех разрядов, кузовщики, ученики всех специальностей по ремонту автобусов, кондукторы.
Принятые на постоянную работу обеспечиваются бесплатным проездом.
Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 13-а. (Д)

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.
Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- ЧЕТВЕРГ, 22 МАЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 16.55 Программа передач.
 - 17.00 Новости.
 - 17.15 Для младших школьников.
 - 17.45 «Экономика и технический прогресс».
 - 18.15 Концерт лауреата Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства, народного ансамбля танца «Лявониха» Дворца культуры Минского тракторного завода.
 - 19.00 Европейский турнир юниоров по футболу СССР—Румыния.
 - 21.15 Программа цветного телевидения. «Мать». Фильм.
 - 22.55 На велогонке мира. Передача из ГДР.
 - 23.10 Новости, комментарии.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 17.55 Программа передач.
 - 18.00 «На московской орбите».
 - 18.30 Для дошкольников.
 - 19.00 «Их имена в истории Москвы».
 - 19.30 «Кинокамера смотрит в мир».
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 21.00 Тебе, юность!».
 - 21.30 «Любимые песни». Джинно Бекки.
 - 22.30 Московские новости.
 - 22.45 Программа передач.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**
- 19.15 Новости.
 - 19.30 «Есть такой город на карте».
 - 20.00 Занимательная информация.
 - 20.15 «Архитектура XX века».
 - 20.45 «От 7 до 70». Спортивный клуб.
 - 21.30 М. Светлов — Стихи последних лет.
- ПЯТНИЦА 23 мая**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 9.55 Программа передач.
 - 10.00 Новости.
 - 10.15 Для детей.
 - 10.30 «По ленинским местам».
 - 16.55 Программа передач.
 - 17.00 Новости.
 - 17.15 Для школьников.
 - 18.15 Показательные выступления мастеров художественной гимнастики.
 - 19.00 К дням Болгарской культуры в СССР.
 - 22.00 «Эстафета новостей».
 - 22.45 Концерт эстрадного оркестра Всесоюзного радио и телевидения «Голубой экран».
 - 23.45 «На первенство мира по шахматам».
 - 23.55 На велогонке мира.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 17.55 Программа передач.
 - 18.00 «На московской орбите».
 - 18.30 Для школьников.
 - 19.30 Литературный театр.
 - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
 - 20.30 «Как молоды мы были». Фильм.
 - 22.15 «Москва научная».
 - 22.45 В эфире — «Молодость».
 - 23.15 Московские новости.
 - 23.30 Программа передач.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**
- 19.15 Новости.
 - 19.30 И. И. Мечников.
 - 20.30 К 50-летию выхода в свет работы В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Передача 3-я.
 - 21.15 Телевизионный музыкальный спектакль «Весна поет».

Зам. редактора **Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.**

Люберецкое дорожно-ремонтно-строительное управление заключает договоры на асфальтирование дорог, посадку деревьев, кустарников и устройство газонов.
Адрес: Люберцы, ул. Инициативная, 13, тел. 3-15-78. 3-3